

理事会第一七四届会议

议题7：“手拉手”行动计划最新情况

粮农组织赞赏美利坚合众国认可“手拉手”行动计划的透明度，并定期向成员介绍最新情况。我们认识到，目前的“手拉手”行动计划信息平台内容有限，本组织正在努力扩大其范围和功能，纳入有关投资的承诺、进展和正在进行的谈判。现有资源十分有限，我们正努力利用这些资源升级信息平台。

粮农组织赞赏哥斯达黎加的积极反馈，本组织将继续根据所有成员的需求和要求为其提供支持。粮农组织将继续利用“手拉手”行动计划的一系列创新平台、工具和方法为成员提供支持，包括在国家和区域行动计划层面，如哥斯达黎加正在参与的干旱走廊行动计划。粮农组织高兴地注意到，中美洲一体化体系秘书处和理事会在高级别层面主导了这一进程。

粮农组织欢迎哥伦比亚对“手拉手”行动计划在进一步发展乳制品价值链方面提供的重点支持给予积极反馈，并特别强调：“‘手拉手’行动计划因此成为了一项非常有价值的工具，有利于加快该部门的转型以及在该国消除贫困、结束饥饿和营养不良”。我们还注意到哥伦比亚对参与“手拉手”行动计划下投资的具体兴趣，并将继续通过现已全年开放的线上结对帮扶应用程序，支持哥伦比亚参与投资。

粮农组织赞赏欧洲联盟（欧盟）及其27个成员国提供的积极反馈，并注意到成员国对“手拉手”行动计划的持续关注得到了确认，因为参与计划的成员国数量有所增加。“手拉手”行动计划现有68个成员，蒙古于2023年11月加入。为确保与《联合国可持续发展合作框架》（《合作框架》）保持一致，目前正在国家层面并通过粮农组织在实地的代表同时开展工作，以便同相关联合国机构进行更密切的协调，并与联合国家计划保持一致。

粮农组织注意到，欧洲联盟承认有必要为“手拉手”行动计划成员进一步开发“手拉手”数据和工具。在这一领域，粮农组织正在探索利用欧盟的数据来源和标准（如欧洲航天局，可能还有联合研究中心）。欢迎在改进数据和信息汇总方面与这些主要欧盟机构进一步合作并提供支持。

为支持政府自主实施和主导的“手拉手”行动计划方法，粮农组织已将世界粮食安全委员会（粮安委）的《负责任农业投资原则》作为“手拉手”投资论坛的主要参考文书之一。粮农组织将继续按照建议定期向粮农组织理事会提供“手拉手”行动计划的最新情况，包括通过正在升级的“手拉手”行动计划信息平台报告与“手拉手”投资论坛有关的现行谈判和承诺。

粮农组织赞赏澳大利亚的积极反馈，以及该国近期对2023年“手拉手”投资论坛的参与。粮农组织计划在2024年第一季度为太平洋岛屿次区域举办一次关于“手拉手”地理空间信息平台的培训（暂定在斐济举办），希望澳大利亚支持这一能力建设工作的。

“手拉手”行动计划小组继续在一些相关的“计划重点领域”开展互动和全组织工作，这些领域包括“扩大投资”，以及各成员在罗马“手拉手”投资论坛上介绍投资计划时常提到的“减少粮食损失和浪费”。这包括支持次区域和区域办事处利用“手拉手”行动计划下确定的数据来源和投资，来为大型投资计划（如绿色气候基金和全球环境基金）准备气候融资，这对太平洋小岛屿发展中国家政府而言日益重要。

粮农组织注意到澳大利亚关于改进“手拉手”行动计划信息平台的建议，正在现有资源范围内开展工作，努力改善用户体验，并提高“手拉手”行动计划成果的可见度。

粮农组织赞赏智利政府对“手拉手”行动计划的积极反馈，并赞赏其关注和认可“手拉手”行动计划为成员国政府提供的机会，这些机会重点关注农业粮食投资，旨在推动农业粮食体系转型，实现可持续发展目标。

粮农组织欢迎智利政府有兴趣与国家农业研究和政策办公室密切协商，在工作中使用“手拉手”行动计划方法、工具和流程。粮农组织期待推进这一合作，在可能情况下，还将与智利政府一道，与粮农组织驻智利圣地亚哥代表处密切协商，在该国开展一个“手拉手”行动计划试点项目。